

姜堰日报

2024年10月17日 星期四

甲辰年九月十五 第3669期 今日8版



新开杯 康养名城 活力姜堰主题征文大赛

主办单位：中共泰州市姜堰区委宣传部
泰州市姜堰区教育局
泰州市姜堰区融媒体中心
泰州市姜堰区文学艺术界联合会
姜堰新华书店

冠名单位：江苏新开投资集团有限公司



扫码了解详情

中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛杉 组版:吴丹丹

姜东：农文旅融合发展拼出特色田园乡村美景图

本报讯(记者 王苏闽)紧紧围绕“生态优、村庄美、产业特、集体强、村民富、乡风好”目标,姜庄镇姜东村正在扎实开展省、市级特色田园乡村创建工作。产业发展持续创新、电子商务发展迅速、文化生活日益丰富、村庄环境不断改善……在充分挖掘乡村原有历史文化和特色资源的基础上,一幅幅特色田园乡村美景图正在姜东村徐徐展开。

乡村振兴,产业先行。姜东村的姜特小凤西瓜黄瓢多汁、甜脆鲜嫩、皮薄形美,每亩产量约2000公斤,每亩纯收益1.5万元以上,仅此一项就增加村集体收入10多万元,还带动10多家低收入农户就业。润锦种植场秋季开始轮植玉米,预计10月底第一批玉米上市,主要品种有香黏糯158、理想66,预计年产值100万元。

姜东村坚持宜农则农、宜游则游。如今,西瓜藤和玉米苗打开“绿水青山”变“金山银山”的通道,实现绿色产业富民惠民,姜东村特色种养之路也更添甜意。“西瓜、玉米都是姜东村的特色农产品,自从上市以来很受百姓喜爱,我们会继续发展下去,把西瓜和玉米种好,为姜东村经济发展作出一份贡献。”润锦种植场负责人潘传武表示。

农村电商是实现乡村振兴、实现农业农村现代化的重要抓手。地址设在姜东村的姜庄镇电子商务中心便是姜庄镇基层党建“书记项目”的一个集中展示,设有大闸蟹流转包装运输中心、冷库、中心展厅、会议室和直播间,2023年9月正式运营。电

子商务中心二楼分为农产品展销大厅和直播培训基地。农产品展销大厅摆满了火龙果、香甜糯玉米等特色农产品。

据了解,这里集中直播展销全镇及周边地区20多种农产品,每晚两个小时,订单不断,多时高达2000单。姜东村党总支副书记王俊鹏介绍道:“建成运行电子商务中心后,我们定期开展直播培训,不断挖掘本土直播人才,向全国各地客户推介姜东农产品,发挥‘供销合作社+村股份经济合作社+农民专业合作社’的优势,努力拓宽姜东农产品销路。”

乡村振兴战略离不开特色文化的支撑和振兴。姜东村积极策应“旅游兴区”战略,深挖资源禀赋, (下转3版)

奋力谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章

“一起看中国——奥地利记者中国行”活动走进姜堰

本报讯(记者 潘俊 吕阳 柳博耀)10月15日,中央广播电视总台欧洲拉美地区语言节目中心和泰州市人民政府新闻办公室主办的“一起看中国——奥地利记者中国行”活动走进姜堰。来自奥地利的多家媒体记者,品味千年古镇历史底蕴,邂逅溱湖湿地梦幻之旅。

在溱潼古镇,古色古香的建筑风格和丰富的历史文化给奥地利的多家媒体记者们留下深刻印象。他们走在石板路上兴致勃勃打卡“全球茶花王”、参观院士旧居,体味“小桥流水、深巷幽居、麻石铺街、老井当院”的韵味。奥地利《新闻》杂志主编卡特琳·古尔内茨说:“溱潼古镇的街道上有很多摊位,我很喜欢,这里很大,东西非常不错,让人印象深刻。这里的一切,出售的东西包括卖东西的人都给了我不同的感觉,这很有趣。”

风光旖旎的溱湖国家湿地公园让奥地利的多家媒体记者们流连忘返。他们走进生态科普馆体验生物多样性,步行古朴栈道呼吸清新空气,漫步林荫小道感受绿意环绕, (下转3版)



10月12日,落日余晖下,溱潼镇夹河村多台收割机开足马力在稻海中驰骋,一派忙碌的秋收景象。据悉,今年全区水稻面积42万亩左右,已陆续进入最佳收获期,近千台收割机也将全面进场收割,全力以赴保障粮食丰收。

薛春风 许大才 摄

“温暖秋冬 文明同行”姜堰区“实践6号”文明集市举办

本报讯(记者 刁晓玉 石玉)昨日上午,“温暖秋冬 文明同行”姜堰区“实践6号”文明集市在姜庄镇新时代文明实践所广场开市,进一步推动文明理念深入人心,让“小集市”带动“大文明”、文明风尚蔚然成风。

在集市区,爱心义剪、知识科普、政策宣讲、垃圾分类等摊位一字排开,志愿者发放宣传手册、讲解分析案例、答疑解惑,围绕移风易俗、文明礼仪等方面开展宣传,为群众提供“花式”服务。

此次活动包含安全宣讲、政策解读、惠民服务、健康服务、普法服务、文化服务6个方面,以“摆小摊、赶大集”的形式为群众提供一体化、多样式的文明实践组合套餐,让群众享受到家门口的贴心服务,让文明实践融入群众生活、走进群众心坎。

新时代文明实践 专题报道

泰州地区首座500千伏GIS智能变电站顺利投运

创造了助力全市高质量发展的“姜堰供电速度”

本报讯(通讯员 姜薇)日前,位于张甸镇三彭村的泰州第三座500千伏变电站、首座500千伏GIS智能变电站行知变顺利投运。

据了解,该项目是国家“十四五”电力发展规划重点项目,占地83.34亩,变电容量1000兆伏安,线路长度10.76千米,按“一址两站”建

设,较同等规模500千伏变电站节省土地资源20多亩。

工程顺利投运的背后离不开姜堰供电人的默默奉献、攻坚克难。2天完成区市两级自规局审查,14天完成省自然资源厅审批,他们刷新了500千伏变电站土地征收报批新纪录。

干部一线显身手,攻坚有了“领头雁”。项目开工建设前期工期紧、任务重。区供电公司“一把手挂帅”,5次主持召开会议研究制定工作方案、明确工作任务、细化职责分工,精心挑选基建部、设备部、输变电运检中心等部门的业务骨干组成团队开展工作。 (下转3版)